

## Vlastníci bytov a nebytových priestorov Švermova 22-28, Banská Bystrica

Občianska rada Fončorda  
Jilemnického 1710/48  
974 04 Banská Bystrica

Vec: Podnety občanov na odstránenie

1. Obnova povrchu chodníka od Švermova 22 po Hotel Dixon
2. Používanie primeranej techniky pri zimnej údržbe chodníkov
3. Opílenie prevísajúcich konárov na cestou Švermova 22-28
4. Vybudovanie stojiska kontajnerov

### **1. Obnova povrchu chodníka od Švermova 22 po Hotel Dixon**

Povrch chodníka na Švermovej ulici popri obytnom dome 22 - 28 až po Hotel Dixon a novopostavené obytné domy v blízkosti hotela je už dlhé roky v katastrofálnom stave. Diery, pukliny, vyduté časti od koreňov stromov, nerovnosti a v neposlednom rade aj chýbajúci asfalt na chodníku vytvárajúci ťažko zdolatelný úsek pre chodcov napr. s kočíkom, invalidným vozíkom alebo s malým dieťaťom.

Niektoré časti chodníka úplne chýbajú alebo je chodník nerovný a prepadnutý. Pri daždi sa vytvárajú hlboké mláky priamo na chodníku, čím je zmenožnené vôbec prejsť ďalej. Obrubníky okolo chodníka sú buď zničené alebo úplne chýbajú.

Žijeme na sídlisku Fončorda, takmer v centre mesta, množstvo ľudí z celej Fončordy využíva chodník zo sídliska do mesta pri prechádzkach alebo presúvaní sa na plaváreň, na štadión, do SC Europy, na kúpalisko. Z druhej strany je tento chodník využívaný napr. pri presune detí do MŠ, ZŠ Spojová, na tenisové kurty, nehovoriac o tom, že tadiaľto prechádza množstvo ľudí do mesta za prácou a spať až na ulicu THK.

K tomuto stavu chodníkov v neposlednom rade prisieva aj používanie neprimeranej techniky pri zimnej údržbe (bod 2.)

Obnova chodníka na Švermovej bola na etapy realizovaná v priebehu minulých rokov. Avšak už dnes vidno, že mnohé úseky nového chodníka sú v čase dažďov pod vodou. Robte, prosím, opravy na patričnej technickej úrovni a nevyhadzujte naše peniaze za zlé opravy.

**Žiadame** mesto, aby obstarávalo pri oprave chodníkov nielen objem opráv, ale aj kvalitu.

**Žiadame opravu** chodníka od Švermovej 22 po Hotel Dixon.

Fotodokumentácia:

<https://photos.app.goo.gl/4Vgg8Ow954ZIONJf1>

### **2. Používanie primeranej techniky pri zimnej údržbe chodníkov**

Ku katastrofálnemu stavu našich chodníkov samozrejme prispieva aj neprimeraná zimná údržba chodníkov. Obrubníky chodníkov a trávnaté plochy okolo chodníkov bývajú po zásahu odhŕňača zničené a rozrité. Po chodníkoch jazdia a odhŕňajú sneh veľké traktory, následne čoho chodník vyzerá, akoby ho niekto rozoral. Hlboké brázdy a rozbitý asfalt.

Myslím si, že nemusíme byť odborníci na odhŕňaciu techniku, ale zdravý rozum a logické myslenie nám hovorí, že chodníky nie sú natoľko široké, aby ich udržiaval traktor s veľkou radlicou...

Žiadame robiť zimnú údržbu chodníkov primeranou technikou.

Fotodokumentácia:

<https://photos.app.goo.gl/exXDIN9699MipUg13>

### 3. Opílenie prevísajúcich konárov na cestou Švermova 22-28

Naše sídlisko Fončorda je výnimočná aj svojou zeleňou, stromami, ktoré sú nasadené pozdĺž ciest a chodníkov. Myslíme si ale, že aj zeleň by mala spĺňať isté kritériá a poslúžiť obyvateľom sídliska k úžitku.

My na Švermovej máme popri chodníkoch vysadené staré vysoké smrekky, ktoré rastú už niekoľko rokov bez akejkoľvek statostlivosti a korekcie. Parkujú pod nimi autá, ktoré sú zapadané ihličím, visia z nich konáre, ktoré zavadzajú ľuďom aj autám. Škriabu karosérie áut, bránia vysokým autám (napr. kuriérskym alebo upratovacím) bezpečne zaparkovať, takže zavadzajú v ceste ostatným autám a sanitkám. Neumožňujú vjazd čistiacich áut pod konáre stromov, kvôli čomu je ulica dlhodobo špinavá a prašná. Korene týchto obrovských stromov navyše poškodili chodník. Je vydutý a dopraskaný.

Žiadame postarať sa o tieto stromy buď údržbou (orezaním spodných konárov) alebo sanáciou a následným vysadením nových nižších stromov, prípadne živého plotu, napr. ako na ulici Jilemnického.

Fotodokumentácia:

<https://photos.app.goo.gl/YG705GBaBmYxWGo73>

### 5. Vybudovanie stojiska kontajnerov

Pôvodné umiestnenie kontajnerov a dlhodobé neriešenie nakladania s nadrozmerným odpadom nás nútilo konať. Stred Fončordy bolo ako smetisko v nejakej osade. Umiestnenie kontajnerov zabraňovalo výhľadu pri výjazde áut z parkoviska, kontajneri boli na tele cesty. Deťom a chodcom hrozilo zranenie od úlomkov skla, keramiky a iného odpadu, ktoré zasahovali do chodníka.

Po premiestnení kontajnerov na druhú stranu ulice ostal čistý neporiadok. Pôvodné stojisko bolo vyčistené a po chodníku sa dalo normálne kultúrne chodiť.

Kontajneri však niekomu prekážali, boli na tele cesty, tak ich pracovníci mesta v spolupráci s firmou Marius Pederssen premiestnili naspäť, tentokrát na parkovisko, zabrali dve parkovacie miesta a vytvorili umiestnenie košov do tvaru U. Ani toto umiestnenie nebolo vhodné, skôr živná pôda pre neporiadok. Vytvoril sa priestor, kde "nie je vidieť"

neporiadok" a tak začala ďalšia znáška bordelu. Kto videl jednu pohodenú vec vedľa kontajnera, priložil ďalšiu.

Učiť ľudí hádzať veľké smeti (nariadením mesta) vedľa kontajnerov je totálny nezmysel!!! Nikto sa neriadi tým, že smeti tam majú byť vynesené deň pred odvozom. Všetci si len pamätajú, že keď hodím smeti vedľa kontajnera, zbavím sa ich a niekto to upraje!

Žiadame mesto o vybudovanie stojiska na kontajneri na Švermovej 28 v spolupráci s vlastníkmi bytov na Švermovej 22-28

Fotodokumentácia:

<https://photos.app.goo.gl/wVHJwiBN8O5pK1IH3>

Nakoľko sa jedná o veľmi frekventovanú a dôležitú ulicu, prosíme o skoré vyriešenie našich podnetov a požiadaviek.

S pozdravom

V Banskej Bystrici dňa 7.3.2018

Mgr. Rastislav Medved'

zástupca vlastníkov bytov  
na Švermovej 22 - 28